



„Cine propune o astfel de măsură speră să câștige capital politic, dar, în același timp, trebuie să ne gândim ce se întâmplă și la anul, dacă economia își mai permite să plătească aceleași pensii“ - TĂRICEANU, 20 iunie 2007

Palat contra sprijin

▼ pag. 2



Director: SORIN ROȘCA STĂNESCU

Mentor: CONSTANTIN BĂLĂCEANU-STOLNICI

cotidian național fondat în 1930

Fantoma lui Adrian Năstase

Rareș BOGDAN



Dacă au existat fideli care să-și închipuie că Napoleon se poate reîntoarce din insula Elba direct pe tronul Franței, de ce nu ar exista și acum indivizi care să vadă în Năstase o soluție?

Aflat într-o criză de credibilitate și simpatie majoră, PSD caută soluții, menite la reparația în anul electoral 2008. Întrebarea la care încearcă să găsească răspuns strategii fostului partid de guvernământ este cum trebuie să arate politicile și liderii PSD-2008 pentru ca partidul să revină în forță în prim-plan.

Cu un Geomă care a reușit să-și confirme neputința și inconsistența ca politician și lider veritabil, cu un Rus din ce în ce mai atacat și contestat, cu un Iliescu care se agită, asemeni unui strigoi aparținând unei alte epoci, social-democrații au nevoie de un lider pe care să-l contrapună lui Băsescu.

Din păcate, în România, mărul lăutăciului autopolitic continuă să domine mentalul cetățeanului și al alegătorului. Continuăm să rămânem tributari unui sistem de „real politic” în care liderul reprezintă locomotiva sau balastul unui partid.

Pe acest fond, observăm în ultimul timp o încercare aproape nefericită de a fi readus în discuție un fost lider PSD, al cărui nume până mai ieri echivala cu lășulul politico-mediatic. Adrian Năstase, politicianul care a reușit să contabilizeze cea mai spectaculoasă creștere și decădere din istoria recentă a României, își pregătește revenirea. Este aproape incredibil, dar se pare că încă există câțiva „nostalgici”, care-l văd pe Năstase o soluție pentru. Dacă au existat fideli care să-și închipuie că Napoleon se poate reîntoarce din insula Elba direct pe tronul Franței, de ce nu ar exista și acum indivizi care să vadă în Năstase o soluție? Până la urmă, pentru cei care vor să uite comportamentul și atitudinea, care au generat în cele din urmă „noaptea cutitelor lungi” de la hotel Confort, când, practic, Năstase a fost abandonat total, acesta poate fi privit și ca victimă. Părăsirea sa, de către mulți dintre cei care nu ar fi existat politic fără sprijinul său, rămâne o discuție deschisă.

Dar doar în sarcina istoricilor, pentru că, chiar și într-o Românie unde „el lider maximo” continuă să rămână dezideratul politicianilor, Năstase nu poate nici măcar să speră să revină! Numele său este confundat încă cu corupția la cele mai înalte cote, cu disprețul profund pentru simplii cetățeni, subordonații politici și chiar colegii din conducerea partidului, cu rătăcirile, argințiile și avariția așine la cotele incredibile.

Adrian Năstase este sinonim cu scăderea încrederii cetățenilor în forța institutului statului, care au devenit în timpul guvernării sale tot mai lipsite de credibilitate. Cu renșterea unei adevărate „camarille” de tip Carol I-Hea, în care doamna Dana, Blăner, Pătrache, aceleși Cocos, Fîns, Truică, Sîndic, Teșu și alții reprezentau adevăratul Guvern al României! Nimeni nu mai știa dacă deciziile cu adevărat importante se luau în sedințele de Guvern sau în buclăria reședinței premierului!

Dar poate primul dintre păcatele fostului premier a rămas în amintirea presei, a cetățenilor, a colegilor de partid și a tuturor celor cu care venea în contact, argoștia înfinită pe care o adăsa. Puterea transformă chiar și caracterile foarte puternice, iar puterea absolută transformă și urlește în mod absolut! Cei care încearcă readucerea lui Năstase în prim-planul scenei publice riscă să-și atragă asupra lor toată lipsa de încredere și antipatia pe care le-a generat-o acest personaj în ultimii ani!

PS: Niciodată nu voi înțelege cum un om dotat cu o inteligență remarcabilă, rafinat, cultivat probabil mai mult decât orice politician român al zilelor noastre, abuzând de o erudiție reală, dotat cu calități care recomandau ca lider autentic, a reușit să fie realmente ucis de propriile slăbiciuni, defecte și apucături! Mai rar ca într-un singur om să sălășuiască în asemenea măsură demonul cunoscuterii alături de cel al „rațării și truției absolute!”

Filiera Transnistria

Ministrul de Externe, Adrian Cioroianu, compromite din nou diplomația, girând un proiect otrăvit pentru România

pag. 3

Un personaj controversat, alungat de la ONU și plasat apoi la Chișinău, propune ca „societatea civilă” din Transnistria să fie finanțată inclusiv cu bani ai statului român ► Diplomatul ungar Kalman Miszei a lăsat o gaură de 1,2 milioane de dolari la Biroul ONU din Moscova ► El susține că la Tiraspol există democrație și că „societatea civilă” trebuie „hrănită” inclusiv de către statele UE și Fondul Mării Negre ► Cioroianu l-a aprobat activ pe Miszei, care a mai cerut și ca România să semneze Tratatul românô-moldovean ► Actul este solicitat de șeful comunist de la Chișinău, Vladimir Voronin, în încercarea de legitimare a „moldovenismului” de către București ► „Societatea în civil” de la Tiraspol este creată și întreținută de serviciile secrete rusești, afirmă Institutul de Politici Publice ► MAE lucrează în parteneriat cu un ONG de la București, cercetat penal pentru fraudă în dauna românilor din Basarabia



Dorin Marian, șeful Cancelariei

Premierul Călin Popescu Tăriceanu a semnat ieri decizia de numire a lui Dorin Marian în funcția de șef al Cancelariei primului-ministru.

Dorin Marian a fost, în 1996-2000, consilier pe probleme de apărare, ordine publică și siguranță națională al președintelui României din acea perioadă, Emil Constantinescu, iar în intervalul martie-septembrie 2000 a fost șeful Administrației Prezidențiale. În februarie 2007, Dorin Marian a fost numit în funcția de prim-consilier al primului-ministru cu rang de secretar de stat. (D.B.)

Sarkozy vrea și el intelectuali

Președintele francez încearcă să intre în grațiile elitei culturale. Un prim pas a fost făcut săptămâna trecută, când liderul Hexagonului a invitat la un dejun, la Palatul Elysée, cinci reprezentanți ai intelectualității de pe malul Senei.

La dejunul organizat de Sarkozy au fost prezenți academiciana Hélène Carrère d'Encoussse, (secretar permanent al Academiei Franceze), filozoful Andre Glucksmann, istoricul Max Gallo, cineastul Claude Lanzmann și eseuistul Eric Marty. Evenimentul, o premieră, a fost organizat de jurnalistul Georges Marc Benamou, care, din mai 2007, a devenit consilier special al președintelui pe probleme

de cultură și audiovizual, a precizat Le Monde. Președintele francez și oșpeții săi au discutat despre Rusia, afacerea Clearstream, campania electorală, problema universităților, chestiunea viitoare a prezidenții a FMI și, nu în ultimul rând, despre centenarul Claude Levy Strauss, pe care Elysée dorește să îl marcheze cu mult fast. Le Monde a kronizat dejunul președintelui, remarcând că, spre deosebire de atuurile predecesorilor săi de la Elysée (Georges Pompidou a fost autorul unei antologii a poeziei franceze, Chirac a reușit să atragă de partea sa istoricii de artă și etnologii) Sarkozy nu prea are cu ce se mândri. Gestul pare să fi fost inspirat de cel al președintelui Traian Băsescu, cel care, luna trecută, a invitat un grup de intelectuali, pentru o discuție amicală, la vila de la Neptun. (I.P.)

Cereți astăzi suplimentul gratuit!

GHIDUL ADMITERII 2007
Autocunoașterea personalității
cheia unei decizii corecte în alegerea profesiei



Papa Benedict al XVI-lea

„Singura Biserică adevărată este Biserica Catolică”

Vaticanul susține: „Christos a lăsat pe pământ o singură Biserică adevărată, iar aceasta este Biserica Catolică”.

Această afirmație a fost inclusă în documentul Congregației pentru Doctrina Credinței, publicat ieri, și care riscă să reagrindă viii controverse cu alte confesiuni creștine. Conform textului emis de Vatican, în alte Biserici creștine, non-catolice, în special în cea ortodoxă, „există numeroase elemente de sancționare și de adevăr”, dar sunt și „carente”, întrucât astfel de confesiuni nu recunosc „Primatul lui Petru” sau, mai precis cel al Papei de la Roma. Acest document al Congregației reia tezele deja dezvoltate într-un text publicat în septembrie 2000, „Dominus Iesus”, care a stârnit polemici în lumea creștină, mai ales în rândul protestanților, care nu sunt considerați membri ai unor adevărate „Biserici”. Documentul a dorit să explice un cuvânt din „Lumen gentium”, Constituția Dogmatică despre Biserică adoptată la Conciliul Vatican II, în care se spunea că biserica lui Christos „subzistă” în Biserica Catolică, termen folosit în defavoarea lui „există/se află”. (D.B.)

Ion BARBU

CĂLINE, MIȚE SĂ-MI ZICI DE UNDE VIN BANII PENTRU PENSIA LUI ILIESCU?
AVÂND ÎN VEDERE CĂ RAPORTUL SALARIAT-PENSIONAR E 9:1, DE LA DUMNEAVOASTRĂ!

Sf. Mare Mucenită Eufimie;
Sf. Olga, împărăteasa Rusiei;
Cuv. Leon din Mandra.

www.ziua.ro
Va fi salvat DA: 41,79%
Parcul Bordei? NU: 58,21%

€ 3,1392 lei
\$ 2,2998 lei

5 948445 003352 03978